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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE i 4'55  

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 	 >5 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: Comitato Scientifico - Fondazione Torino Musei 

Premesso che 

Lo Stato, le regioni, le città metropolitane, le province e i comuni assicurano e 
sostengono la conservazione del patrimonio culturale e ne favoriscono la pubblica 
fruizione e la valorizzazione. (Art. 1, D.Lgs 22/01/2004, n. 42 - "Codice dei beni 
culturali e del paesaggio, ai sensi dell'articolo 10 della legge 6 luglio 2002, n. 137); 

Preso atto che 

Nell'anno 2002 è costituita una Fondazione denominata "Torino Musei", con sede 
presso la Galleria Civica d'Arte Moderna e Contemporanea. E' primo fondatore il 
Comune di Torino. 
Con DGR n. 32 del 21/07/2014, la Regione Piemonte delibera " di approvare [...] 
l'adesione della Regione Piemonte in qualità di Socio Fondatore Successivo, ai sensi 
dell'articolo 1, comma 1, lettera c) della Legge Regionale n. 6/77, alla Fondazione 
Torino Musei con sede in Torino, via Magenta 31, che risponde ai "Criteri generali per 
la partecipazione della Regione Piemonte in qualità di socio alla costituzione di enti 
culturali e per l'adesione a strutture già esistenti" approvati dal Consiglio Regionale 
del Piemonte con Deliberazione n. 557-11487 del 22/9/1999. 

I musei che fanno capo alla Fondazione sono la GAM - Galleria Civica d'Arte Moderna 
e Contemporanea, Palazzo Madama-Museo Civico d'Arte Antica, ii MAO - Museo 
d'Arte Orientale e la Rocca e il Borgo Medievale. Alla Fondazione Torino Musei 
afferisce inoltre Artissima s.r.I., società a cui è demandata la gestione di Artissima -
Fiera d'Arte Contemporanea. 

Considerato che 

L'art. 10 dello Statuto della Fondazione afferma che il Consiglio Direttivo, con 
procedure di evidenza pubblica, debba nominare un Comitato Scientifico composto da 
non più di 7 membri, scelti secondo criteri di specializzazione professionale, 
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comprovata esperienza e specifica competenza negli ambiti di specializzazione 
storico-artistico e museale della Fondazione. 

Il Comitato Scientifico si riunisce, su convocazione del suo Presidente, almeno ogni 
tre mesi o su richiesta di almeno un terzo dei suoi componenti. 

Il Comitato Scientifico esprime pareri obbligatori ma non vincolanti in merito: 
a. agli indirizzi scientifici e culturali della Fondazione; 
b. ai criteri generali di gestione e di sviluppo delle collezioni. 

Sul sito della Fondazione non sia disponibile l'elenco dei Componenti del Comitato 
Scientifico né le attività da esso svolte. 

Il Consiglio regionale 

INTERROGA 

la Giunta 

Per sapere: 

da chi sia composto il Comitato scientifico di valutazione della Fondazione Torino 
Musei; 

quali siano le attività documentate da esso svolte negli ultimi 5 anni. 
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